

Уже совсем скоро один из самых интересных праздников осени. «Это Хэллоуин, Хэллоуин-Хэллоуин-Хэллоуин» радостно звучит у меня в ушах. Но, как это бывает не первый год, предвкушение грядущего веселья портят они, «религиозные фанатики» и «ура-патриоты».

К стандартным крикам «это всё „гейропские“ выдумки» и «в России нет Хэллоуина» добавилось кое-что новое: «Противники Хеллоуина обратились в Генпрокуратуру с требованием проверить законность празднования кануна Дня всех святых на территории России». То есть, простите, какое-то мурло пытается законодательно указать мне и моим друзьям, какие праздники я должен отмечать, а какие нет! А если в следующий раз они решат, что «папу любить нельзя, а маму можно»?

Впрочем, давайте от простых жалоб перейдём к чему-то позитивному. К самой сути праздника и к тому, почему всё больше и больше моих друзей начинают его отмечать.

Итак, начнём с того, что 90% тех, кто отмечают Хэллоуин, уже давным-давно не вкладывают в него абсолютно никакого религиозного подтекста. Вот совсем никакого. В свою очередь, большинство противников данного праздника не могут чётко сказать, чем же католицизм отличается от православия (помимо того, что первое в «гейропах», а второе наше родное). Поэтому иерофания здесь однозначно не причём.

Тогда в чём же смысл Хэллоуина в современности? А смысл его в том, что данный праздник для культуры выполняет «компенсаторную функцию». То есть возможность физической и эмоциональной разрядки от давления культуры (как, например, масленичные кулачные бои, которые легально позволяют мужикам бить морды друг другу). Именно на Хэллоуин я могу переодеться в любимого героя, монстра или злодея и с чистой совестью отыгрывать его модель поведения. Одевшись, скажем, вампиром, я могу поцеловать руку понравившейся мне девушки, при этом ни она, ни моя жена, ни её муж не скажут ни слова против. Наоборот, все только посмеются или театрально «взвизгнут» от испуга. А всякое тематическое украшение, торты в виде черепов и пирожки с мармеладными червяками? Именно из-за этого данный праздник и любят.

Посему давайте сделаем следующие выводы:

1.

Хеллоуин в современном варианте — весёлый и полезный элемент культуры.

2.

Он уже давно не несёт какого-либо религиозного подтекста.

3.

Изначально он был не наш (меня это, кстати, не волнует), но и многие другие культурные явления тоже были не наши (то же самое христианство или Новый год, который на Русь привёз Пётр I).

4.

Если лично вам, по каким-то своим, личным убеждениям претит этот праздник — не отмечайте его, но и не задалбывайте других. И уж тем более, пожалуйста, не учите меня, взрослого образованного человека, какие обряды и традиции мне полезны, а какие вредны.

[Read Full Article](#)